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VERBALE N° 05/2024

SEDUTA DEL 06 febbraio 2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno 06  (sei) del mese di  febbraio, la Commissione Controllo è
convocata in sede consultiva (ex art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale), in modalità telematica,
secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo
2022, alle ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:

- Comunicazioni del Presidente;
- Esame ed espressione di parere sulla Mozione n. 47/2024 “proposta di determinazioni/deliberazioni

conseguenti al parere della Sezione Regionale di controllo per la Toscana della Corte dei Conti” –
proponente: Lorenzo Masi;

- Varie ed eventuali. 

Per  la  segreteria  della  Commissione  Controllo  è  presente  telematicamente  Stefano  Mugnai  ed  è  altresì
presente Serena Peccianti per la diretta streaming.

Alle ore 11.59 è presente telematicamente il Consigliere Ubaldo Bocci.
Alle ore 12.02 sono presenti telematicamente i Consiglieri Emanuele Cocollini e Dmitrij Palagi.
Alle ore 12.03 sono presenti telematicamente i Consiglieri Jacopo Cellai, Lorenzo Masi ed Enrico Conti.
Alle ore 12.05 è presente telematicamente il Consigliere Angelo D’Ambrisi.
Alle ore 12.06 è presente telematicamente la Consigliera Letizia Perini.

Il  Segretario della Commissione Consiliare Controllo procede all’appello nominale dei  componenti  della
Commissione. Risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/e della Commissione consiliare Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE JACOPO CELLAI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE EMANUELE COCOLLINI

COMPONENTE ENRICO CONTI 

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI
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COMPONENTE LETIZIA PERINI

Il  Presidente  Cellai  apre  la  seduta  alle  ore  12.10,  ringrazia  e  saluta  i  commissari  e  lascia  la  parola  al
Consigliere Lorenzo Masi per l’illustrazione della mozione. E’ presente telematicamente alla seduta il Dott.
Salvatore Santoro. 

Il  Consigliere  Masi  illustra  nel  dettaglio  le problematiche oggetto della  mozione in  esame ed il  quadro
normativo in materia,  facendo un articolato  excursus sulle vicende societarie in ordine alla gestione del
servizio idrico e riassumendo il  parere della Corte dei Conti richiesto a suo tempo dal Comune di Loro
Ciuffenna (AR) sulla vicenda. Ribadisce quanto richiesto dal dispositivo della mozione in esame.

Il Presidente Cellai chiede maggiori chiarimenti sul secondo punto del dispositivo della mozione.

Il Consigliere Masi afferma che ritiene che certi servizi potrebbero essere meglio gestiti dal pubblico.

Il Consigliere Bocci solleva delle perplessità sulla ricostruzione fatta da Masi sul quadro normativo vigente e
sottolinea che l’interpretazione vada fatta sulla parola “interamente”: se significa il 100% della proprietà, o
più semplicemente la capacità di decidere ed imporre le scelte anche agli altri soci.

Il Consigliere Palagi annuncia il proprio voto favorevole sulla mozione ed afferma che vi una situazione di
grande confusione ed anche una questione di trasparenza sulla partita Multiutility.

Il Dott. Santoro, facendo riferimento al parere della Corte dei Conti, afferma che la stessa Corte ha ribadito
che la società non deve avere capitali privati. Afferma che Alia Multiutility rispetta la normativa ed il parere
perché è una società interamente pubblica sotto il profilo giuridico.

Il Consigliere Bocci ribadisce la domanda in vista di modifiche future dei soci.

Il Dott. Santoro afferma che nel caso il problema andrà risolto prima dell’annunciata quotazione in borsa.

La Consigliera Calì pone l’accento del suo intervento sul tema dell’impugnativa ed afferma che non può
votare un atto che escluda a priori la quotazione in borsa.

Il  Consigliere Conti chiede di  capire meglio se le altre società A2A, ERA, eccetera,  quelle che si  sono
dimostrate più dinamiche ed efficienti, siano allora tutte fuori legge.

Il Dott. Santoro afferma di non conoscere nel dettaglio la situazione societaria delle altre società quotate in
borsa.

Il Conigliere Conti conferma quanto affermato dal Dott. Santoro.

Il  Consigliere Bocci afferma che si  continua ad amministrare il  Comune all’insegna del  “poi vedremo”,
ribadendo al contempo il suo favore per la quotazione in borsa di Multiutility.
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Il Consigliere Masi ringrazia per gli interventi e, rispondendo a Calì, si rende disponibile a modificare la
mozione con un emendamento. 

Il Presidente Cellai pone in votazione l'espressione del parere della Commissione Controllo sulla Mozione n.
47/2024  “proposta  di  determinazioni/deliberazioni  conseguenti  al  parere  della  Sezione  Regionale  di
controllo per la Toscana della Corte dei Conti” – proponente: Lorenzo Masi,

ESITO: PARERE CONTRARIO

- Presenti 9 (nove): Cellai, Calì, Bocci, Conti, D’Ambrisi, Fratini, Masi, Palagi, Perini.
- Favorevoli 2 (due):  Masi, Palagi.
- Contrari 7 (sette): Cellai, Calì, Bocci, Conti, D’Ambrisi, Fratini, Perini.
- Non partecipano al voto 0 (zero):.
- Assenti 2 (due): Armentano, Cocollini.

Non  essendoci  state  osservazioni  o  richieste  di  modifica,  i  verbali  della  Commissione  Controllo  del
15.01.2024 e del 23.01.2024 si intendono approvati. 

Alle ore 12.55 il Presidente Cellai chiude la seduta.

L’espressione di voto sostituisce l’appello finale. 
Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE JACOPO CELLAI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE EMANUELE COCOLLINI

COMPONENTE ENRICO CONTI 

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 13.02.2024.

                Segretario                                                                          Il Presidente                               
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           Stefano Mugnai                                                                   Jacopo Cellai                         
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